

25 Mil Gentes Mordidas por Perros en un Año

De 25 mil personas mordidas por perros en un año, a 16 se les transmitió la rabia y cada caso fue una muerte, declara el doctor Eduardo Navarro Rivas, del Departamento de Epidemiología de Salud Pública.

En vista de que el número de personas atacadas por los canes ha ido aumentando en los últimos años, el Ministerio de Salud planificó al año pasado llevar a cabo una campaña de vacunación a nivel nacional pero se encontraron con el grave problema de que las casas productoras de la vacuna no tenían suficientes como para exportar.

Al referirse a la vacuna que están aplicando a los perros por la vía subcutánea indica el doctor Navarro Rivas que alcanza una inmunidad de tres años, tiempo en que se protege al perro del virus rábico que se encuentra en la na-

turalidad y que se llama "rabia de la calle".

Señala que al lograr una protección del animal suficiente contra la enfermedad ya no podrá atacar a los perros porque tiene sus defensas, ya no enfermará. Esto evitará a toda costa de que la rabia no sea transmitida ni al humano ni al ganado vacuno.

La rabia en el ganado vacuno dá pérdidas de alimento y dinero para el pueblo. En el humano hay pérdida de vida, gasto económico en el tratamiento.

Hace saber el entrevistado que la enorme población canina dificulta al Ministerio de Salud poder controlarla por medio de la eliminación de los animales, porque "el perro tiene un gran valor dentro de la sociedad. La gente se opone a que se sacrifiquen, a tal grado que en alguna oportunidad han tomado

—Favor pase a la página 11.

Entregan Proyecto de Formación Profesional

Ayer fue entregado un proyecto de la creación del Instituto de Formación Profesional en el país a representantes de la empresa privada y trabajadores para que aporten opinión, tomando en cuenta que en El Salvador es el único país de América donde no hay un local de esa clase.

El doctor Julio Alfredo Samayoa h., Ministro de Trabajo declaró a EL DIARIO DE HOY que el objeto de la formación profesional es capacitar al trabajador. En lo personal el trabajador tiene oportunidad de incrementar sus ingresos, entre más calificada gana más; y al mismo tiempo ayuda a la

empresa a aumentar la producción. Para la empresa tiene ventaja de que tendrá un personal con mejor capacitación, lo que redundará en que la calidad del producto mejora y al mismo tiempo la capacidad del trabajador aumenta la producción de la empresa.

La producción a nivel nacional de la empresa será el país quien recibirá los beneficios porque la producción va a aumentar en los diferentes ramos de la industria.

Si hay desempleo, explica el doctor Samayoa, un trabajador capacitado puede con su esfuerzo perderlo.

—Favor pase a la página 19.

Rivera y Damas Pide Orar por Recuperación del Papa

SAN SALVADOR, mayo 13 (ELSAL). La primera reacción de la Iglesia Católica Salvadoreña, sobre el atentado criminal que sufrió su Santidad Juan Pablo II, en la plaza de San Pedro, la manifestó el administrador apostólico de San Salvador, Monseñor Arturo Rivera y Damas, quien pidió al pueblo católico de este país elevar sus oraciones por el pronto restablecimiento del Sumo Pontífice.

"Me ha sorprendido sobremedera la noticia del sacrilego atentado contra su Santidad, que también es un atentado contra los 600 millones de católicos que existen en todo el mundo", dijo Monseñor Rivera y Damas, a "ELSAL".

"La manera tan personal del Papa de acercarse al pueblo, lo ha llevado a viajar a diversas partes del mundo, para enviar el mensaje de Dios a toda la humanidad", dijo el prelado salvadoreño.

Agregó que ahora, en época de verano en el Vaticano, el Papa Juan Pablo II acostumbra ofrecer sus audiencias en la Plaza de San Pedro, lo que ha aprovechado el autor del hecho

para cometer este "sacrilego y alevoso atentado".

—Favor pase a la página 23.



JORNADA MEDICA.— (Zacatecoluca). El 22 de mayo se realizará en el Hospital Regional Santa Teresa, de esta ciudad, una "Jornada Médica Gineco-Obstétrica". La organizan los médicos residentes: Izquierda a derecha, doctores Juan Atlacatl Alas, Mario A. Martínez Gallardo, Mario Rivas, Ranulfo A. Orellana, Mario Ramírez, Isaas A. Flores y Ramón Rivera Pinto. Parados: José Francisco Flores y Juan Lempira Alas.



PROMOCION 1981.— 126 alumnas de la Escuela de Trabajo Social, recibieron ayer sus títulos en la promoción de 1981. El acto se realizó en el auditorio del Instituto Francisco Menéndez. La directora, Carmen de Castro (izquierda), entrega su título a la alumna Marta Tejada López.

De Zacatecoluca

Realizan Jornada Médica en Hospital Sta. Teresa

(Zacatecoluca).— "Jornada Médica sobre Gineco-Obstétrica" se realizará en el Hospital Regional Santa Teresa de esta ciudad, el viernes 22 de mayo, organizada por el cuerpo de médicos residentes.

Los ponentes en dicho evento serán los doctores José Benjamin Castillo Azucena y Miguel Ángel Guídos.

Los temas que se tratarán en la jornada son: Manejo de parto prematuro; Ruptura prematura de membranas; Hemorragia uterina disfuncional y Neoplasias intrapitales cervicales.

Informaron que al evento asistirán delegaciones médicas de los centros hospitalarios del país. Los organizadores son los médicos residentes, quienes cuentan con la colaboración de la dirección y del patronato del citado

centro hospitalario local. Añadieron que durante la jornada, se desarrollará un programa especial, el cual se dará a conocer oportunamente.

Los médicos que han organizado dicho evento son los doctores: Juan Atlacatl

Alas, Mario Alberto Martínez Gallardo, Mario Rivas, Ranulfo Antonio Orellana (jefe de residentes), Mario Ramírez, Isaac Antonio Flores, Ramón Rivera Pinto, José Francisco Flores y Juan Lempira Alas.

Ministro Felicita al Diario por Nota del Día

El Ing. Joaquín Alonso Guevara, Ministro de Agricultura y Ganadería, envía una carta de felicitación a nuestro director por la Nota del Día de ayer. Dice así: "Señor Director de EL DIARIO DE HOY. Presente. "Quiero felicitar sinceramente al autor de "La Nota del Día" de EL DIARIO DE HOY de esta fecha, porque se refiere a un problema nacional como es el de la erosión y que tiene que ser resuelto

a la mayor brevedad no sólo por las entidades estatales sino también por agricultores y asociaciones, que como los Amigos de la Tierra han estado siempre buscando los métodos adecuados para combatirla.

"Soy conservacionista por convicción y cuando tuve a mi cargo la Dirección General de Recursos Naturales Renovables, traté de impulsar todos los programas al respecto; ahora como titular del MAG, tengo la obligación que para mí es muy grata, de impulsar y generar programas que sean de beneficio a la agricultura nacional, poniendo en práctica las predicas conservacionistas de ese gran hombre que fue don Napoleón Viera Altamirano, fundador de ese prestigioso Diario.

"Fui su admirador y amigo, supe de sus inquietudes para combatir la erosión y conservar nuestros recursos naturales; conocí de su gran inteligencia y aunque en mi novatez de aquellos días discutía con él algunos problemas, logré enseñanzas fabulosas que en este momento histórico estoy poniendo en práctica para tratar de solucionar algunos problemas eminentemente agrícolas.

"Con el deseo de participar activamente en el combate contra la erosión, en el Plan Trienal Agropecuario se ha contemplado la reforestación de 26.500 hectáreas y la realización de obras de conservación

—Favor pase a la página 21.

Avance
Nacional

BARBACOA DE MIGUELEÑOS

La Asociación de Residentes Migueleños (AMIGRESS), invita a una barbacoa gratis a los migueleños que viven en esta capital, para estrechar lazos de amistad e informarse de las actividades que lleva a cabo la Asociación.

La fiesta será en la 87^a Avenida Sur 2, cuadra y media al Sur del Safari, el sábado de las cuatro de la tarde en adelante.

RECIBOS TARDIOS DE AGUA Y DE LUZ

Vecinos del Reparto Santa Clara, Cuscatancingo, se quejan que los recibos por gasto de agua y de luz llegan con bastantes días de retraso, ocasionándoles pagar a veces por reinstalaciones innecesarias y de las cuales no tienen culpa.

Ojalá ANDA y CAESS, digan, envíen esos recibos en el tiempo correspondiente.

PRESTAMO PARA FERROCARRILES

Un préstamo por 4.9 millones de colones aprobó el Banco Central de Integración Económica (BCIE), al gobierno de El Salvador, para financiar un estudio sobre el futuro sistema ferroviario del país.

El proyecto, consiste en determinar las acciones para mejorar y ampliar más de 600 kilómetros de líneas férreas en territorio salvadoreño, que representa el 21 por ciento de la red de Centroamérica. El estudio lo llevará CEPA.

SIN AGUA EL CONGO

EL CONGO.—El agua no llega a los hogares de esta población, por lo que sus moradores se ven obligados a buscarla en sitios alejados, incluso hasta Coatepeque.

Ojalá ANDA resuelva este problema angustiante. (Pérez).

ULTIMADO

Pedro Ortiz Orellana, de 36 años, fue acribillado a balazos en su propia casa el martes a las seis de la tarde, según informes.

El occiso residía en el cantón Girón, Quezaltepeque. Del hecho se acusa a individuos desconocidos.

PIDEN BALASTRADO

COATEPEQUE.—Los vecinos del cantón El Jocotón, se han dirigido al ingeniero Jefe Departamental de Mantenimiento de Caminos, de Santa Ana, solicitándole su colaboración, a fin de que el camino vecinal de ese cantón sea balastroado y se mantenga abierto en la estación lluviosa, pues dicha vía tiene mucho barro y se pone intransitable con la lluvia, dificultando el paso de vehículos y peatones. (Pérez).